

Adriana Nicoleta Pirte, reținută pentru 24 de ore

# Șpagă la Facultatea de Medicină

Un nou caz de luare de mită la Facultatea de Medicină a Universității din Oradea. La puțin peste un an de la condamnarea prodecanului Constantin Romanul pentru că a luat șpagă, o altă profesoară, Adriana Nicoleta Pirte, a fost reținută 24 de ore pentru nu mai puțin de 15 infracțiuni de luare de mită.

Procurorii din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Bihor au dispus ieri 09 februarie, punerea în mișcare a acțiunii penale față de inculpata Adriana Nicoleta Pirte pentru săvârșirea a 15 infracțiuni de luare de mită. Procurorii au constatat că „în exercitarea atribuțiilor funcției didactice de profesor universitar la Facultatea de Medicină și Farmacie din Oradea, în perioada mai – septembrie 2016 a primit sume cuprinse între 50 și 400 de euro precum și diverse bunuri (parfum, bijuterii), cu titlu de mită, de la mai mulți studenți pentru promovarea examenelor la disciplinele la care inculpata este titular al cursurilor de învățământ.

De asemenea, avându-se în vedere că în cauză există probe și indicii temeinice din care rezultă suspiciunea rezonabilă că inculpata a săvârșit infracțiunile descrise mai sus, prin Ordonanța din data de 09.02.2017 s-a dispus reținerea susnumitei pentru 24 de ore, măsura preventivă fiind necesară în scopul asigurării bunei desfășurări a procesului penal și al prevenirii săvârșirii altor infracțiuni, măsura fiind

proporțională cu gravitatea acuzațiilor.

Facem precizarea că efectuarea acestor proceduri judiciare împotriva susnumitei reprezintă etape ale procesului penal, reglementate de Codul de procedura penală, care nu pot, în nici un caz, să înfrângă principiul prezumției de nevinovăție. În cauză, procurorii din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Bihor au beneficiat de sprijinul de specialitate al Serviciului de Investigare a Criminalității Economice din cadrul IPJ Bihor”, se afirmă în comunicatul de presă al Parchetului de pe lângă Tribunalul Bihor, semnat de purtătorul de cuvânt, procurorul Maria Cotrău.

## „Noi nu încurajăm așa ceva!”

Contactat de Crișana, decanul Facultății de Medicină a Universității din Oradea, dr. Adrian Maghiar, a spus că nu cunoaște prea multe despre caz.

„Nu cunosc dosarul, nu știu ce să vă spun. Am încercat să o contactez pe Adriana Nicoleta Pirte să aflu ce se întâmplă dar nu mi-a răspuns la telefon. Eu le-am spus studenților de când am preluat funcția de decan să vină la mine și să îmi spună dacă știu astfel de cazuri. Și profesorilor le-am explicat că așa ceva nu accept. Nu cred însă că e un fenomen generalizat, ci sunt cazuri sporadice. Este îngrijorător că după cazul domnului profesor Romanul, se repetă aceste lucruri. Noi nu încurajăm așa ceva”, a spus



Decanul Maghiar: „nu cunosc dosarul”

chirurgul Adrian Maghiar.

De o părere asemănătoare a fost și prorectorul responsabil de management academic, Marcel Roșca: „nu cred că se poate vorbi despre un fenomen generalizat. Este adevărat că nu ne așteptam la acest lucru, mai ales după condamnarea lui Constantin Romanul”.

Cazul Adrianei Nicoleta Pirte nu este primul la Facultatea de Medicină. În vara lui 2014, fostul prodecan al Facultății de Medicină și Farmacie din Oradea, Constantin Romanul a fost prins în flagrant, în timp ce primea mită de la două studenți pentru a le promova la examene. Flagrantul fusese realizat la cabinetul medical din incinta Spitalului Clinic Județean de Urgență Oradea, unde Adrian Constantin Romanul își desfășoară activitatea în calitate de medic la Secția Oro-Maxilo-Facială, Compartimentul ORL. Cu prilejul percheziției realizate, procurorii găsiseră sume importante de bani și documente, care conțineau indicii concrete că și în zilele anterioare medicul pretinse și promise de la studenții

din cadrul Facultății de Medicină și Farmacie Oradea, bani pentru a promova, în perioada imediat următoare, examenele din sesiunea de vară, susținea Vasile Popa, prim-procurorul Parchetului de pe lângă Tribunalul Bihor. Potrivit unor surse din cadrul anchetei, Romanul primise câte 200 de euro de la cele două studenți, în cabinetul său fiind găsiți alți aproape 2.000 de euro. Pe listele cu studenți, unele nume erau bifate, ceea ce însemna că aceștia dăduseră deja bani dar și că practica de a încasa șpagă pentru examene era veche, fiind deja sistematizată.

Deși fapta era destul de gravă, nefiind vorba doar de un sistem de șpagă dezvoltat de profesor ci și de faptul că prin gestul lui contribuia la transformarea în medici a unor persoane care nu aveau cunoștințele necesare și care aveau apoi pe mâini viețile unor oameni, Constantin Romanul a primit în aprilie 2015, din partea Tribunalului Satu Mare, o pedeapsă de doar doi ani cu suspendare.

■ Vasilică ICHIM

Orădenii și-au măsurat gratuit glicemia și tensiunea

## Ziua Mondială a Bolnavului

Orădenii preocupați de sănătatea lor au avut, ieri, posibilitatea să-și măsoare gratuit tensiunea și să-și cunoască nivelul de glicemie. Acțiunea s-a desfășurat între orele 8.00-12.00, la sediul CID al Asociației Caritas Eparhial Oradea, iar în primele două ore de la demararea acțiunii, se prezentaseră deja 36 de persoane, cu vârste cuprinse între 26 și 86 de ani.

Joi, 9 februarie, cu ocazia Zilei Mondiale a Bolnavului, la sediul Centrului de Îngrijire la Domiciliu (CID) al Asociației Caritas Eparhial Oradea, a avut loc o acțiune de măsurare gratuită a glicemiei și tensiunii

arteriale, la care au participat orădeni de diferite vârste, preocupați de sănătatea lor.

„În două ore de la demararea acțiunii, am avut 36 de persoane. Este vorba despre oameni de diferite vârste, cel mai tânăr având 26 de ani, iar cel mai în vârstă, 86”, ne-a declarat Cristian Ștengar, asistent medical în cadrul Centrului de Îngrijire la Domiciliu al Asociației Caritas Eparhial Oradea.

„În cazul în care se descoperă că persoanele au valori ridicate ale glicemiei sau ale tensiunii arteriale, ele sunt direcționate spre medicul de familie sau spre medicul specialist. Până la ora 10.00, din 36 de persoane câte au venit la

noi, am avut șapte asemenea cazuri, dintre care unul nu este vârstnic”, ne-a spus și Samica Cura, asistent medical la CID.

Această acțiune de măsurare gratuită a glicemiei și tensiunii arteriale are loc o dată pe an, cu ocazia Zilei Mondiale a Bolnavului, eveniment care se marchează în fiecare an, pe 11 februarie. Ea a fost introdusă de către Papa Ioan Paul al II-lea ca o modalitate pentru credincioși și necredincioși de a face ceva pentru omenii bolnavi, prin rugăciuni și acțiuni concrete. Ziua Mondială a Bolnavului a fost celebrată pentru prima dată pe 11 februarie 1993 și, din acea dată, este marcată în fiecare an, în



Acțiunea a avut loc la sediul Centrului de Îngrijire la Domiciliu

întreaga lume. Este important pentru toată lumea să înțeleagă că oamenii bolnavi pot să se simtă excluși și ar putea avea sentimentul că omiț ceva important.

Prin urmare, aceasta este ocazia pentru a crea conexiuni puternice de solidaritate între cei sănătoși și bolnavi, foarte importante pentru a le permite să rămână în contact cu realitatea.

■ Loredana IONAȘ

## Razii în Ineu și Copăcel Percheziții la hoții de lemne

Aproape 30 de jandarmi și polițiști au acționat, miercuri, în localitățile bihorene Ineu și Copăcel. În cazul raziilor au fost efectuate percheziții domiciliare la două persoane bănuite de tăieri ilegale și furt de arbori.

Potrivit informațiilor furnizate de Inspectoratul de Poliție Județean Bihor, polițiștii orădeni au acționat pe raza comunelor bihorene Ineu și Copăcel și pe arterele care tranzitează localitățile, pe linia prevenirii și combaterii delictelor silvice, pentru siguranța tuturor participanților la traficul rutier și pentru menținerea climatului de liniște și siguranța publică în rândul comunității locale. În cadrul acțiunii, polițiștii bihoreni au efectuat două percheziții domiciliare la locuințele a doi bărbați de 38 și 40 ani, ambii din comuna bihoreană Copăcel, bănuți de comiterea infracțiunilor de tăiere ilegală de arbori și furt de arbori. „În urma perchezițiilor domiciliare efectuate pentru documentarea și probarea activității infracționale a celor două persoane, polițiștii bihoreni au ridicat în vederea confiscării două drijbe, două lanțuri auto antiderapante, bunuri pe care cei doi sunt bănuți că le-ar fi folosit la tăierea și sustragerea de material lemnos. De asemenea, a fost descoperit un metru cub de material lemnos, specia carpen, în valoare de aproximativ 300 lei, care a fost indisponibilizat în vederea efectuării expertizei la cioată”, se precizează într-un comunicat al IPJ Bihor. Polițiștii orădeni îi bănuiesc pe cei doi că, în cursul lunii ianuarie a.c., ar fi tăiat ilegal și ar fi sustras dintr-o pădure proprietate privată din afara localității bihorene Borșa, 14 arbori cu diametrul cuprins între 18 și 38 cm, speciile carpen și salcâm, în valoare totală de 845,35 lei. Cercetările în acest caz continuă.

■ A. UNGUR

Linia 19 de autobuz

## Modificări la traseu

OTL a anunțat că, începând de miercuri, 8 februarie, traseul Liniei 19 de autobuz se modifică, revenindu-se la vechiul traseu (dinaintea demarării lucrărilor la parcare subterană), iar stația de pe str. Corneliu Coposu se reînfițează. ■

